

# 医药健康周刊

YYJKZK

## 达州晚报

2017年3月22日 星期三

第05版

主编/唐荣 爆料热线:2367777

官方微信 dzwbwx 官方微博 dazhouxinwen

协办单位: 达州市卫计委 达州市食药监局 达州市工商局

## 市纪委督查组督查万源市管局 行权平台运行管理工作

**本报讯** 近日,达州市纪委督查组对万源市市场监管局行权平台建设及运行管理工作进行了专项督查。

督查组一行详细了解了市场监管局行权平台的组织领导、安排部署、运行状态、案件录入流程、案件办理数量等情况,现场查阅了软件数据、行权平台工作巡查台账等相关资料,并观看了行权平台管理人员及操作人员现场操作。

督查组一行对市场监管局行权平台运

行管理工作给予了一定的肯定,同时也指出了存在的不足。就市场监管局行权平台运行管理工作提出了三点要求:一是进一步提高认识、落实责任。明确案件录入、审核、监察人员的职责,做到各司其职、各尽其责。二是进一步梳理权力清单、优化流程图。严格风险点和监察点设置,提高预警报警能力。三是进一步加大执法办案力度。按照法定职责依法查处各类违法案件,并做到及时、规范录入。(黄远植 本报记者 罗天志)

## 禁止食品小经营店经营婴幼儿配方食品、裱花蛋糕

# 《四川省食品小作坊、小经营店及摊贩管理条例》已正式施行



药监进行时

2016年11月30日,四川省第十二届人民代表大会常务委员会第二十九次会议通过《四川省食品小作坊、小经营店及摊贩管理条例》,并于2017年3月1日起正式施行。

该《条例》规定食品小作坊、小经营店生产经营实行备案管理,并在生产经营场所明显位置悬挂备案证、健康证明和食品安全承诺书。

该《条例》禁止食品小作坊从事保健食品、婴幼儿配方食品、特殊医学用途配方食品等特殊膳食食品,乳制品、饮料、冷冻饮品、速冻食品、罐头、果冻的生产

加工,禁止食品小经营店经营婴幼儿配方食品、特殊医学用途配方食品,裱花蛋糕、生食水产品。

该《条例》同时要求,乡(镇)人民政府、街道办事处应当根据实际需要,按照方便群众、合理布局的原则,征求社会公众意见,确定食品摊贩经营区域和时段,并向社会公布,鼓励食品摊贩进入区域经营。在确定区域外,乡(镇)人民政府、街道办事处可以根据群众需求,在不影响安全、交通、市容环保等情况下,临时确定区域和时段供食品摊贩经营。幼儿园、中小学校周边不得确定为食品摊贩经营活动区域。

该《条例》还规定了日常监督检查、抽样检验、行政处罚、事故处理、信息公开等执法手段,着力防控“三小”的食品安全风险,全力护航人民群众“舌尖上的安全”。

(黄远植 本报记者 罗天志)

## 市食品药品检验所 “考试”合格

**本报讯** 为进一步评价食品药品检验检测实验室出具数据的可靠性和有效性,提高客户对检验检测质量的信任度,近日,达州市食品药品检验所积极参加2016年度中国食品药品检定研究院组织的的能力验证活动。

在活动中,该所技术人员熟练操作,快速准确地完成了指定项目的检测。上报的检测记录与报告经中国食

品药品检定研究院综合评价,验证参数均获得满意结果。

通过此次能力验证活动,不仅对达州市食品药品检验所现有检验检测能力进行了验证,同时也使该所技术人员实际操作能力得到锻炼与考核,对促进该所检验检测能力的建设与提高具有重要意义。(黄远植 本报记者 罗天志)

## 达川区召开 2017年疾病防控形式分析暨业务培训会

**本报讯** 3月17日,达川区疾病防控形式分析暨业务培训会在达川区疾病预防控制中心大会议室召开。

培训会对2016年达川区疾控工作进行了分析总结,就2017年的工作进行了部署,提出了具体要求。达州市疾病预防控制中心专家胡小琦在培训会上对甲型流感、H7N9感染、手足口病防治工作等相关知识开展了培训,尤其对当前人感染H7N9禽流感疫情形势进行了分析研判,就如何科学开展疫情监测、搞好防控工作进行了详细的讲解、培训。

培训会上,达川区卫计局还传达了达州市疾控形式会议精神,并对2017年严重精神障碍管理治疗工作进行了安排。达川区疾控中心相关专业人员就达川区麻

疹、脊灰查漏补种工作、疫情形式分析、严重精神障碍管理治疗、肿瘤项目管理工作进行了培训。

“此次培训会是贯彻落实省、市疾病防控工作会议精神的实际行动,也是扎实做好达川区防控工作的务实举措。”参会人员普遍表示,通过培训,提高了认识,对现阶段人感染H7N9禽流感和疾病防控形势、防控措施有了更加准确的把握,相关的业务知识得到进一步的提高,为下一步科学开展疾病防控工作打下坚实基础。

达川区各级医疗卫生单位负责人及业务人员共120余人参加此次学习培训会议。

(邹才荣 王绍林

本报记者 罗天志)



3月18日,达州市中心医院心血管科的医务人员病房外的过道上,为患者家属们现场讲授心脏急救知识。(本报记者 罗天志)

## 女性每年定期体检 健康才更“保险”

# 专家提醒:过半女性有不同程度妇科病 初春最宜体检

以往多发于50岁至60岁女性的宫颈肿瘤,如今在30岁女士身上已不少见。随着生活压力的增大及生活方式多样化,不少女性疾病发病年龄不断提前。

**妇科病并非大龄女士“专利”**

王女士是达州某公司的职工,大学毕业后工作了5年,都没有进行过体检。“公司每年组织一次体检,我觉得自己还年轻嫌麻烦,一般都躲掉了。”王女士说。

2月中旬,莫女士发现下身不适,腹部疼痛,月经也迟迟不来。她以为是怀孕了,到华康医院检查后才发现,自己患上了子宫肌瘤,经医院治疗后出院。

**过半女性有不同程度妇科病**

“不少女性忙于家庭、工作,忽视了自身的健康状况,对偶发的身体不适不太重视,结果小病拖成大病。”潘秀明说,超过半数女性患有不同程度妇科疾

病,阴道炎和宫颈炎发病率最高,近些年妇科肿瘤发病率也愈加年轻化。

潘秀明介绍,经临床统计发现,近些年许多中年女性已经开始注重健康体检,而稍年轻的女性对健康检查还不够重视。她建议,女性一年至少应做一次妇科体检,特别是有不明原因阴道出血、乳腺疼痛、腹部疼痛,或白带、月经异常的女性更要警惕,最好能半年做一次检查。

**定期妇检才能让健康更“保险”**

潘秀明说,每年一次健康体检,就像为自己身体买了份安心保单,更主要的对疾病尽早防治。对女性而言,一份有意义的体检,除血常规、肝肾功能、心电图等检查外,还应包括宫颈肿瘤筛查、乳腺病检查、白带检查等女性专项体检项目,在做好健康预防的同时及早防治妇科肿瘤。

值得提醒的是,眼下这个时段

正值春天,人体组织器官功能最活跃,正是体检的好时候。自3月初,达州华康医院开展“首届特别关爱女性健康”大型活动以来,已有一千余位女性受益,到院体检的女性朋友可享受包含妇科检查、宫颈肿瘤前期病变免费筛查以及38元、138元特惠女性系统体检套餐卡,该活动将一直持续到本月底。有需要的女性朋友可前往达州华康医院或拨打0818-8880888预约挂号。(沈冰凝)

责任编辑 张全普  
编辑 罗天志

官方微信 dzwbwx  
官方微博 dazhouxinwen

爆料热线:2367777